
ДАЙМО НЕГАЙНУ ПОМІЧ НАШИМ ТОВАРИШАМ
ціиіаиияи В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ! *ЗЖ*ЯЖ*Ж

допустимо до солодової смерти наших товаришів, передових ! 
борців за нашу крашу дох» і нове мите для всього людства. 

Нехай миють творці першої робітничої совітської реву-
. ВІДОЗВА ЕШУТ1Н0Г0 МИТНУ У.Р.Д.

В СПРАВІ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСЯ.

До всіх Філій. Відділів і членів Укр. Робітничого Дому І до всіх 
українських робітників і

ДОРОГІ ТОВАРИШІ'

банки!
Ваш за справу,

Екзекутні 
Українського Робітничого Дому.

їй Комітет
ш

мстило £ з МІСЦЕВОСТІ НАВІЩЕНИХ НЕУРОЖАБМ.
иублмки і нині вже загрожує двайцяти міліонам наших това
ришів. робітників і селян, солодовою ІЬертю, поражаючиин гро 
новими відгомонами розходять ся по всьому світу. Разом із ни
ми чути розпучливі кличі о поміч—поміч скору і велику. Робіт
ники і селяни Совітської Росії кличуть до працюючого люду ці- губернії, дуже великі. Донесеня з місць рисують крайно тяжку 
дого світа о поміч. Они, що чотири роки вже кровю обли- картину.
вають ся і умирають в боротьбі за шасте і долю всіх працюю- Зі всіх губерній Приводжа найбільше потерпіла Самарська,

.чиж, мають право в потребі взивати о поміч від усіх нас і ма- губернія. Неурожай тут поширив ся майже всюди. Поля пред- 
ють право надіятись, що ся поміч наспіє від нас, та наспіє в час. ставляють собою голий, випалений степ. Трави також вигорі- 

Вам добре відома історія Совітської Росії, як також других Ли. Де-не-де впали дощі і блиснули були надії на урожай, але 
совітських релубдик. Ви знаєте, що робітники, селяни і жов- появилась саранча і знищила ті слабі надії, 
нїрн поваливши послідие буржуазне правительство Керенсько-
го в Росії і взявши владу у свої руки, дістали край цілковито майже всю траву, без огляду на те, їдома вона чи неїдома. Жо- 
економічно зруйнований. Росія перед війною купувала госіїо- ЛуЯЄ уважаєть ся вже предметом роскоші. Хліб печуть з ди
лерські знарядя, льокомотиви, вагони, шини для зелїзних шля- нового листя, а місцями селяни замість хліба уживають хрін, 
хів і більшість запотребовуваних ньою фабричних товарів в за- коріне котрого труть і парять окропом. Многі селяни кормлять 
граничних краях, бо сама була дуже слабо промислово розви- ся сусликами, зїдаючи їхнє масо і скірки. Майже поголовно у- 
нена. Протягом трох літ імперія.!їстичної війни, она була від- Оиваєть ся оставший скот, котрий частинно продають, а на
тята від зовнішного світа і тих річий не могла ніде дістати. Се стинно іде на корм. Переселюванє розвнваєть ся. Продають 
в великій мірі причинилось до підупадку хліборобства і руїни Ja безиїн все майно і направляють ся в Сибір і на Україну. Мио- 
транспортанії. Сейчас після створеня совітської републики, ка- гі осадьби зовсім спустошені, 
яіталістинні держави проголосили бльокаду, котра продовжа-
лась диледавпа. Ні одної річидіе мож було дістати з поза гра- еїдству з Самарською і Оренбурзькою губерніями, виглядає 
ниці. Пилячи, що й се не доведе до упадку совітських репу- як вигоріла пустиня. Сінокоси пропали — щипнути нема що. 
банк, капіталістичні держави почали узброювати контррево- Збіжа також пропали, а що осталось — знищила саранча, котра 
люиійні банди, одну'за другою, і посилати їх проти совітських тучами перелітає з місця на місце, пожираючи останки зелені, 
релублик, та стали й самі нападати на них зі всіх сторін. Одна- кіргізи безпощадно .ріжуть скот і везуть мясо на найблизші 
че робітники І селяни СОВІТСЬКИХ репуб.ТИК своєю меперемож- ринки, де, з причини переповненя, його продасть ся за безцїн.

В Сибірській губернії в більшости повітів озимі і ярі 
збіжа, а також садові і огдродні плоди і трави пропали. Тро- 

Змучені і змордовані на тілі, але завсігди бодрі духом, при- хи лекше в Сизранськім повіті, але і тут половина засіяного 
.нираючи з голоду, взялись они усіми оставшими силами до простору може дати не більше чим 6—8 пудів з десятини. В 
відбудови зруйнованого господарства тепер вже своєї власної, Сибірськім повіті після довгої посухи упали дощі, але кори- 
а не панської, капіталістичної країни. 1 ось, ще одно великанське стн не принесли, бо дощева вода упала на розпечену землю 
нещасте: найурожайнійші провінції, котрі продукували одну j моментально щезла, 
третину всего збіжа Совітської Росії, навістила довготреваюча
посуха, яка буквально знищила засіви тих провінцій і трави до збіжа в більшости повітів поганий, а в Дергачівськім повіті
тла. Двайцяти мідїонам людий загрозила голодова смерть. Се (за Волгою) більша часть збіжа зовсім погибла. Хліб на сво-
вже, остаточно, приневолило совітське правительство, робітии- біднім ринку доходить до 7.000 рублів за фунт. Наближаєть 
чі організації і поодиноких звичайних людий відізватись в іме- ся час сївби, а наеїня нема. Положене тяжке, 
ну потерпівши* від посухи робітників і селян до всього світа о
поміч, бо сама країна, нищена і руйнована через лослїдних сім урожай знищив збіжа і створив розпучливе -.положене. Біль- 
лїт, не є ще тепер в імозї всему тому лиХови зарадити. Совіт- ша часть населеня вже перейшла на травяннй корм, а се спри- 
гьке правительство, робіпші, селянські і жовнірські орґанїза- чиняє великі слабости і смертність серед дїтий. Населене у- 

• ції докладають прямо надлюдських зЧфДОЬ» щоб ратумтм на- би вас послїдний скот і дріб. Росте число переступників— безумовно тяжко відбило ся чотири тисячі робітників у-| 3. Втягнути до організацій
м населене, але без пойочі з заГраниці, мілїонам крадіж і рабункн. До кіст тягнуть ся цілі ряди жебраків, але на роботі органів освіти, в за- чить ся в них що року. Ті шко-[молодіжи сільську робочу мо-

і помочі не знаходять, бо й там бракує поживи.
В Башкірській републнцї збіжа знищені посухою. Вже турного будівництва дуже по- робітничими юнїями, стейто-

л

20.000.000 наших товаришів, робітників і се
лян, в приволжських губерніях навіщених 

страшною посухою взивають ратунку 
перед ГОЛОДОВОК) смертю.

В петроградській Газеті “Маховик” з 27. липня с. р. чи
таємо:

Розміри стихійного нещастя, навістившого приволжські

На поміч! Товариші! На поміч!Не маючи хліба, селяни кормлять ся чим попало. ЗЧджено

ЗАТЯМТЕ СОБІ, ЩО

Ваш $1.00 накормить на оден день 20 дїтий, по 5 цт. на одну дитину денно.

Ваших $2.50 накормить на один день 10 сімейств, по 25 цт. на -сімейство денно.

Ваших $5.00 накормить на один день 20 сімейств, по 25 цт. на сімейство денно.

Ваших $5.00 накормить на один день 100 дїтий, по 5 цт. на дитину денно.

k
Кірґізький степ, запинаючий величезну просторінь по су-

Обовязком кождого з нас помагати скільки 
лише хто може, доки буде потрібно!

мою, обєднаною силові і незрівнано геройськими зусилями пе- 
і>емог.іи всіх своїх ворогів і розбили ЇХНІ плини.

СПІШІТЬ З ЖЕРТВАМИ! ОРГАНІЗУЙТЕ КОМІТЕТИ ПОМОЧІ ГОЛОДУ

ЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСИ! ЗБИРАЙТЕ ФОНД, ЗБІЖЕ, ПОЖИВУ, МЕДИЦИНИ 

І ДРУГІ РІЧИ 1 ПОСИЛАЙТЕ ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ НА АДРЕСУ:

В Саратівській губернії загальний стан озимого і ярого

Famine Relief Committee for the Drought Stricken in Soviet Russia
P. 0. BOX 3591, STA. B„ WINNIPEG, MAN

В Чувашській области, де жиє до 800 тисяч населеня, не-

вішене го
голодуючих іУ

На чию поміч они паліють ся? На поміч робочого люду
всіх країв. Капіталіст, хоч деякі аухаао заявляють, то ніби ТО тепер начисляйсь ся поверх 200 тисяч голодуючих і число їх сунула ся наперед. Завдяки е- вими федераціями праці та нп- 
треба помочи голодуючим, на ділі раді тому нещастю Совіт- Іісе збідьшаеть ся. З причини цедоїданя розвивають ся епідемії, нергічній допомозі селян, які тими стейтовими, міськими 
ської Росії і готов-іять ся використати його для поваленя со- в т;м числі холера, забираюча масу жертв. не рідко постачають і харчують або місцевими організаціями,
пітського правительства і знишеня совітських републик. Під Відраднїйшї вісти приходять з Царицинської і Нижньо- педагогічний персонал, київ- Юнїйні колегії (ка.тедж) дер-1 
видом добродійної, они поведуть контрреволюційну роботу, городської губерній. Тут послїдним часом впали дощі і стан ська губернія через контакт з жали свої курси в Філадельфії,
так як се зробив Гувер в Совітській Угорщині. збіжа, трав і городів поправив ся настільки, що загальний у- ішшимн органами освіти одер- ПітсбурГу і в кількох менших . ‘ ^мя . лип|,я с- Р- арешту-

Розуміючи се, робітники і селяни ріжних країв відклика- рожай можна уважати висше середного. Загмижо мадіютьірщм можливість., вести послі- пенсилвенійських містах. Такі* ; ",ІН НЄЗІ,К"М" 3 назвища сер- 
лись на зазиви Совітської Росії і вже спішать з організованою СЯ- шо десятина дасть 25—ЗО пудів, ^ле се, розумієть ся, не довну і пляноміриу працю. Роз- робітничі колегії, " на юнїйні жаит_ жаилармеріі з гтетерун- 
помічю своїм товаришам. Скрізь, по всіх західно-евроией- ВСЮди і, напр., в Княгинецськім повіті стан-трав і збіжа невід- виток сітки установ часом за- кошти є также в Сіятл, Босто- кх /*'идятичі, господаря з Ре- 
ськнх краях і в Америці, поорганїзовано комітети для несеия по- радний. тримуєть ся не через брак орга- ні і Вашінгтонї. менова Фсдя Калївошку, на о»
мочі голодуючим в Совітській Росії. Міліоии зорганізованих Така то загальна, в кількох словах, картина. . иїзаційних можливостий та пе-і Нове “бюро для робітничо- снот <>ез!,‘дставного П'Д°3РІ"
робітників в Німеччині, Франції, Австрії, Англії і других евро- Яро щож вона говорить? Про се, шо потрібна поміч — даґоґічннх сил, а через харче-|го образованя в Америці" має Н” кРад1жі І|и чогось ,11>ДІ6но-
пейських краях, рішили пожертвувати свій однодневний зарі- скора, організована, широка. Треба годувати голодуюче на- ву крізу, бо нема можливости піддержувати дотеперішні о- го (Калївошка не знав, про що 
бок на фонд поночі голодуючим в Совітській Росії. Те саме селене, треба бороти ся з поширюючими ся в Приволжі епіде- обєднати в органах соціально- ; світні змаганя американського Розходило си> бо жандарм не 
роблять робітники в Злучених "Державах. міями і треба обезпечити населене насінєм — бо оеїнна сівба го вихованя всіх дїтий, що по- робітництва і має давати по- 'казав*- Нри арештовані» жан-

I в Канаді, недавно зорганізований вцЮшегськимн робіт- іаближаєть1 ся. ' , гребують сих органів. чин до твореня нових «світних'да,’м г,и" калївошку Кулаком
іншими організаціями Комітет Помочі Голодуючим в Совіт- Ось основні задачі, котрі стоять перед трудящими ся і Великий відсоток шкіл і ин-'центрів і установ. Має стежити в лице ' удаРив Ч0ТИРИ Рази 
ській Росії, рішив візвати всі робітничі організації, щоб они від- веїми горожанами Совітської Росії. 'щих освітних установ є чисто за' дотеперішніщи спробами к>лаком в Щ0КУ- Забрав йому
кликадись до своїх членів за пожертвованєм однодневної плат- Приво.гже навістило стихійне нещасте — і йому треба український. Так наприклад в робітничих шкіл, їх успіхами і-3.150 мп„ як мнимі гроші з 
ні на сю ціль. Комітет поза сіш рішив звернутись з тою-ж відо- помочи. * П. С. київській Губернії, виключивши невдачами, та результатами зі- j крадіж і та зовсім не хотів слу-
івою до всіх робітників, що її не належать до жадних організа- --------------- --------------------------------------------------- місто, 99",, шкіл українських, браних інформації"! подавати іхати докладних за подань, від
цій, і візвати також фермерів, щоб жертвували збіже. Кілька мі- ППЕМІ/ПАїиЛЕІ/ Ж ПГПІТІІА U â DA П â Майже таке-ж відношене укра- до відома всім робітничим у- кого і коли сі гроші зароблені,
сцевих робітничих організацій вже рішили і почали складати D JL) ІхГХіПиЬіХп U util І НА ГІАґАДАї інськнх шкіл до шкіл з пиши- становам для заохотн або о- відтак забрав Калївошку з со-
лднодневиу платню. ______________ ми мовами помічаєть ся і в стороні. Має врешті вести,бою, повів до сусідного села

Уважаючн своїм невідклониим обовязком негайно помо* І прочих Губерніях. пропаганду для Істнуючих вже ІТислобоків і там ланцухоМ
важній справі. Екзекутивний Комітет Українського Ро- R другій половині червня учебний пдян; 6) Чергові зав- R галузн професійно-технїч- 'робітничих шкіл, находити пРикував його до дерева, а сам

. бітннчого Дому, розваживши постанову. Комітету Помочі Го- відбула ся' в Харкові всеукра-1 дана Головного Професіонали- ||ОГО вихованя закінчено 'для них учителів, знаджувати ! пішов до села з кпинами: ‘‘Як
•годуючим в Сов. Росії, рішив на своїм засіданні в четвер 25. їнська нарада по справам осві-'ного Союза; 7) Проблема со- д у ст ‘ х анемічних під-ітебиики, виробляти плини будеш хотіти втікати, то втї- 
серпня, сейчас відізватись до всіх Філій, Відділів і членів Укр. ти і пролетарської культури на ція.гьно економічної освіти; ВІДДІЛІВ професійного вихова- навчаня і впорядковувати tна-Ікай з лаицухом", що Калївош-
Роб. Дому, щоб они негайно, на своїх найблизших, або спеці- Україні. .Для приготованя сієї 8) індустріально-технічна осві- ня в 1ус| губернської професіє-і Учні Досліди роблені в робіт- ка і зробив, бо жандарм не
ильно скликаних мітінгах, взяли під розвагу справу пожертво- наради була вибрана спеціяль- та і завдане 21 року; 9) Про- иальноі освіти ничих колегіях* j вертав, а він по годині вичіку
вана однодневної платні на поміч голодуючим в Совітській Ро- на організаційна комісія, яка фссійна освіта робітників і ро-
сіі і подбали про.те, щоб ні одна філіє,-відділ ані член не відка- під проводом Галичанина Га- білить підлітків; І0) Завдане Маючи на увазі індустріяль- НЦНН НН
зали ся від помочі сій важній справі. дзінського ще від місяця цвіт- сільсько-господарської освіти ‘-‘кремішність тої чи ІІІШІ0І ДруГИй Конгрес Інтернаціона- •-н жандарм в часі арешто*

Прочитавши се, Товарнигі. збирайтесь на мітінги і рішайте, ня вела інтензнвну підготовну в заявку з аграрною політико- Оберни, вироблюються спеці- Лу комуністичної Молодіжи. Н:ІІ'Ь ’ІРавильно побиває лю-
а про своє рішене негайно повідомляйте Екзекутивний Комі- працю. ю радянської републики; 11) яльні пляни пРац'- Особливу лий' Якогось бідолаху, що хо*
тст. Зібрані жертви з однодневної платні посилайте до Україн- В нараді взяло участь 509 о- Система педагогічної освіти; увагх УД^еио питаню про під- а ДРУ хонгр^сі imp- див по службах, так побив.без 
ського Робітничого Дому, звідки буде ся передавати разом Ko- «б, з того 270 комуністів, 62 12) Система і завдане медич- готовлене робітників освіти, націоналу Комуністичної Модо- ніякої причини, шо сей вий-
мітетови Помочі Голодуючим б Сов. Росії. В сей спосіб можна співч\ваючих, 34 безпартійних, ної освіти; 13) Мистецька осві- томУ 1110 острнй брак робітни- діжн '>ли прис\ ин лі ли- шов ледви живші,
буде обчислити, кьгько вплинуло ложертвованої однодневної 6 меншовиків, 2 сс-ерів, 5 чле- та в системі Головного Про- к'в ||е дає можиости розвинути і™ 3 ■ 0 ріжних країн. Свідки: Фсдь Калївошка, Те-
іиатиї від членів Українського Робітничого Дому. нів комуністичної молодіжи і фесіонального Союза; 14) Лі- 8 певній мірі працю іеїть освіт-:Тикршшу пору іп .рн.щі кля Калївошка, Антін Іілюха,

Всіх же українських робітників, котрі не е членами У.Р.Д., 2 членів У.К.П. квідація позашкільництва; 15) них установ. <>»** Комуністичної Модо- Василь Калївошка з Ремснова,
але прихильні совітським рспубдикам, Екзекутивний Комітет Національний склад делега- Політична і політично освітна Нарада загалом була дуже о- ЛІЖИ о іеднує і) оріаніз.лші і Михайло Дегук з Вислобокій і
У.Р.Д. горячо взиває, щоб і они поспішили з якнаїїщедрійшою ції був такий; 190 Українців, робота червоної армії; 16) Me- живлена. Вечерами кождого числом членів понад 800.000. Кіндрат Сушко та Парашка
помічю голодуючим в Совітській Росії і щоб також прилучи- 151 Жидів, 114 Великоросів, 9 тоди і форми полїтично-освіт- лня були уладжені вистави і еРши* промовцем^ >\ » тов. Царук з Ремснова.
лясь до всіх тих робітників, котрі жертвують свій однодневний Поляків. З Білорусинів, 3 ,гІа- мої роботи серед пролетаріату; концерти для делегатів. Мщцснбері (Німеччина), ко- -------------

, т . ' . .. , трии вказав, що економічне та :тшн.в. З Татар, по одному: Ли- 17) Єдиний культурний центр Урочисте було закінчене. , Націоналістичне божевіле.
Ви-ж, Товариші Фармері. можете сіп справі помочи більше, товець. Грек, Естонець, Болта- і завдане п ілїтично-освітної Замкнено наради промовами та _ .

чим робітники по містах, копальнях, чи кемпах, бо Ви можете рин і Караїм. роботи на селі; 18) Продукцій- відспіванем Інтернаціоналу та 1 11 молодіжи прим\ш\є и іур В пятннцю, дня 28. липня, о
помочи збіжем. Тому взиваємо Вас: жертвуйте збіже голодую- Нарада відбувала ся від 15— на пропаганда; 19) Ліквідація Заповіту. (“Вперед".) туї,.. а ся в окремих органі -а год. пів до 5 рано, заїхали ні
чим, Вашим і нашим братам і товаришам, селянам і робітникам. 30 червня в салі харківського неписьменності!; 20) Мистец-   |ІІ1ИХ. чом>н|стично1 ■ ,л -1ІЖМ- ські помпіери у Львові перед
Організуйте комітети, збирайте збіже, відвозїть його до най- драматичного театру, вкраше- тво і мистецька пропаганда; ,,„„,D,TUC rLr. да-11 К1" ' "Іа',ив і! ,н 3,11 КУ каменицю “Просвіти ", Ринок
близшого елевейтора і скажіть? що те збіже Ви бажаєте дати ній погрудний Маркса і Шев- 21) Організаційне питане; 22) РОЬІТНІ|^®',]^.^?І71НЕ БЮ* для Роб|тнич“х організацій, я- ч 10 ; зняли великі українські

Постачане і фінансоване. РО В АМЕРИШ' ка повстае 3 буржуазно, та со- вивіски кмигарні Товариства

Нараду відкрив довшою про- Крім рефератів, які виклику- Під проводи Джеймса Г. Mo- 1 піітонмуюті ‘‘со- '** ^іевчецка та -Краевого Co
il тесь посвідки і повідоміть сейчас висше згаданий комі- мовою комісар народної освіти нали Д,)ВГ, дискусії, цікаві бу- рера, президента Пенсилвенїй- . - . " •! : ." юза Кредитового. На запит

тет про те, кілько і якого збіжа, до котрого елевейтора і в ко- Грннько, а після того слїдува- ли доклади. Цікаві вони тим. ської Федерації Праці, засно- :ІЯЛІСТВЗ ■ та - итеРнаці" цозьного Союза, чому вони се
грій місцевості! Ви завезли. Рештою займеть ся комітет, ко- ли привіти, які заняли майже sli(f освітна праця на Україні аано “Бюро для Робітничого °"аЛ'\. Ітнича l роблять, відповіли, іцо мають
трвй повідомить Вас про одержане пожертвованого Вами цілий перший день наради. Між зробила кольосальний поступ. Образованя а Америці", котре М<’Л^ДІЖ м>опв ,|хвіад' такий приказ. Возьний удав ся
збіжа. привітами довгу Промову виго- з другої сторони українізація, має обєднати всі дотеперішні ов_ М^юдіжи стояті те- заРаз до директора Союза Са-

Так товариші робітники, як і товариші фармері. повинні лосив і Раковськнй, який зма- çe вже не Вид\ мка. просвітні робітничі установи ' . ккі тоеба пе" евича, але вір нічого не знав
непіймр пооргшіїзуватн льокальні Комітети Помочі Голодую- лював внутрішнє і зовнішнє Загальний тон докладів з та школи для робітників. Та" "fP m ^нте"’ Р про сей новий розпорядок,
чим. мінтересунати справою англійські організації робітничі і становище Радянської У крайні.'місаь- не зважаючи на ріжні у- ких шкільних і просвітли* ін- реЕ"сти в ЖИ1 Помпіери спокійно зробим
(|>арме}кькі та приєднати їх до помочі сій .справі, заінтересува- Порядок нарад був такий: 1) новини, в яких находять ся ґу- ституцій, заснованих і ведених *• Поширити та поглибити свое дї,10 j відїхіуїн, а на камс-
ти всіх робітників і фармерів, а всі др)"жно, з"організовано змо- Дс-кл жи; 2) Радянське куль бернїї, зводить ся до однако- самими робітничими органїза- .впливи організацій молодіжи. ІІИЦІ ‘-Просвіти" полишились
жемо дати значну поміч вашим товаришам, котрих навістімо турне будівництво і народні ко- вих висновків. Не зважаючи цінмн в Злучених Державах, е 2. Побудувати та зміцнити тйьки великі дїри — як ще од-
т іке не acre. місаріятіГ освіти; 3) Родя чер на те, що губернії Правове- доси двайцять чотири. організації молодіжи в тик ні свідки теперішиого лкхолї*

До праці. Товариші! ІЦ гайте иї хвилинні Докажім ра- ж ної армії в освіті; 4) Соціяль- режа протягом 1920 року бу РобітиЯчі школи є зараз в'країнах, де їх поки зовсім не- тя.
3 '» ' прсижючйм люд-зМ дрхтих народи ю. 1 і к; що з . одне дїти.і; 5) Ед :нй ли театром воєнних в ДЇй, ніо двайцяти двох містах. Зшш має, або де вони дуже слабі, і

гальному робота в галузі куль- ли засновані і удержують ся лодїж.озить смерть. .

З ПІД ШЛЯХОЦЬКОГО 
ЯРМА.

З Ременова.

пи так

ваия мав вже досить.

у

:<арібок на сю ціль.

для; Txmiim Relief Committee for the Drought Stricken in Soviet ченка та портретом Франка. 
Вішла. Box 8591, Sta В, Winnipeg. Man. На зсміфне збіже до
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